2018年12月26日/星期三 本版编辑/项 玮 视觉设计/黄 娟

老父车祸离世,留下一屋子保健品震惊家人

"人走了,留下这一屋子保健 品,到底怎么办?!"近日,市民柴女 士致电本报,语气很是激动。她到底 遭遇了什么事?近日,记者来到了柴 女士父母家中, 眼前的景象着实令 人吃惊……

保健品堆满整间屋子

记者来到位于松江区中山东路 一个老小区。走讲柴女十父母家, 客厅内,一位阿婆正呆呆坐着,一言 不发,桌上摆放着一张遗像

柴女士说,那是她的母亲,遗 像上是她的父亲。几天前,她81岁 的父亲遭遇车祸,经过4天抢救,不

柴女士在处理父亲后事时,发 现了让她又惊又气的一幕。她带着 记者推开屋内的一扇房门,记者也 被眼前的一幕所震惊:床上、衣橱顶

上、地板上,都被整盒整箱的各类保 健品所占据。记者看到,这些保健品 大部分都未拆封,再仔细一看,其中 许多已经过期。

五年内花光所有积蓄

"阿拉爷娘十几万元积蓄,最近 五年全买了保健品!"柴女士讲,自 己的父母共育有五个子女,平日里 来看望他们时,却只允许在客厅见 面,"直到今天整理遗物时,我才发 现这么多保健品都被他们用布盖 着,藏了满满一房间!"

"阿拉爷每月4500元退休丁资、 每月10日发,出事那天是12日,口袋 里只有700元……"柴女士说,老夫 妻俩平日里省吃俭用,谁知道,牙齿 缝里省下来的钱, 竟然全部被拿去 买保健品了。

"他们不敢和我们说,钱不够的

话,就去问邻居借,后来,邻居也不 借给他们了。"柴女士告诉记者,"再 后来就赊账买保健品,等领了退休 工资再去还,就在父亲出事后,我们 还接到了好几个催款电话!"

"百万奖励"要活百岁

柴女士还拿出两份所谓的"承诺 书",这是"商家"为了让老年人多买 保健品的"套路"。这份"承诺书"上写 着:"凡购买使用我公司某产品的用 户……当您年满100周岁的时候,凭 您的有效身份证可以获得奖励人民 币100万元整。""夫妻两人同时签约 优惠价购买某产品成为宣传推广代 表,夫妻双方都活到100周岁可以获 得总计300万元人民币的现金奖励。"

柴女十表示, 这些保健品她仍 打算暂时放在家里,作为证据,必要 时会诉诸法律。

老年人要"捂住口袋"

消保委提醒老年消费者: 购买 保健品要通过正规渠道, 不要轻信 路边兜售或广告传单;不要相信以 免费为借口的老年活动, 如免费保 健、免费体验、免费旅游、免费讲座 等,其最终目的都只有一个,就是推 销保健品;保健品要认准"蓝帽子", 购买时,要认准产品包装上是否有 国家行政管理部门的批准文号;老 年人遇到推销保健品的情况,要有 警惕和防范意识, 对遇到推销者提 供的各种免费服务, 应及时和家人 沟通或者向有关部门反映。

保健品推销成"公害"

昨天,新民晚报官方微信发布 报道后(详见《父亲车祸去世,女儿 第一次进入"秘密房间",瞬间气

炸!》),今天早晨,人民日报官方微 信随即转发,瞬间收获"10万+"的 阅读量,迅速引发社会热议。

"刚拿到退休金,就要跑到'体 验馆'去买保健品,拉都拉不住!"不 少网友咸言.家里也有不少执着干购 买保健品的老人,已成了普遍的社会 问题。对此,有网友直言,不少推销保 健品的业务员,对待老人的态度比亲 生儿女要好得多,自然容易"打动"老 人,从而一次又一次引发了"疯狂购 买"。因此,小辈们应该多主动关心长 辈,这才是最好的"保健品"。还有网 友表示,目前,保健品的推销已经成 了公害,不应该只是向老人一味强调 "自己注意""提高警惕",老人年纪 大了,认知能力自然低了,相关部门 应加强监管,对于违法销售保健品 的商家,该罚则罚、该关则关

通讯员 薛亮亮 记者 徐驰

12 月 24 日下

午,一段有关一辆机

动车在上海高架道

路超速行驶的视频

在网上流传。浦东警

方随即展开调查,并

在 5 个小时后将视

频中的涉事驾驶员

周某传唤到案。 日

本报讯 (记者 徐驰)年 终岁末,又到聚会高峰时,推 杯换盏间可一定要控制饮酒 量,切莫乐极生悲。近日,一 男子醉酒后音"以街为床" 躺在马路中央呼呼大睡,被 途经现场的一辆机动车碾 压。所幸经过医院全力救治, 男子已脱离生命危险,目前, 正在医院接受观察、治疗。 12月17日晚,市民赵

先生在嘉定区白银路 333 弄 附近和朋友聚餐。因为大家聊 得比较投机,赵先生喝了不少 酒。晚上11时37分许,嘉定 公安分局马陆派出所接到市 民报警,称一名男子躺在白银 路 333 弄的一条小路上。

街

呯

被

民警到达事发现场后, 发现这名醉酒男子已经遭到 了一辆轿车的碾压。调查过 程中, 民警调阅了事发现场 的监控录像,发现这名男子 当晚10时许,躺倒在事发路 段,随后就呼呼大睡。在男子 躺倒后的一个小时中, 曾有 几辆车发现路面"障碍物" 后,纷纷绕行。而在当晚 11 时 44 分左右,一辆轿车从男

子身上直接碾压过去,驾驶员发现 异常后停车。受伤男子被立即送往 附近医院救治。经诊断, 赵先生脑 部、头部外伤、气胸、肩部粉碎性骨 折并伴有脱位。所幸,经讨医院全力 救治,赵先生已脱离生命危险。



杳隐患 保安全

近日,本市启 动人员密集场所 安全隐患专项整 治。昨天下午,南 京路步行街相关 部门组织专业人 员对南京路西藏 中路地下过街通 道的自动扶梯及 公共服务设施进 行逐一检查,消除 安全隐患。

杨建正 摄影报道

徐汇警方捣毁一涉嫌非法倒卖长途客运车票窝点

名"票务黄牛"被抓获

本报讯 (记者 责玮)2019年 春运大幕即将拉开,徐汇警方不 断加大对贩票、倒票等违法行为 的打击力度。近日,徐汇公安分局 南站治安派出所重拳出击, 捣鸮 -处涉嫌以票源紧张为幌子,收 取高额加价费的"黑窝点",抓获 11 名违法嫌疑人员,为 2019 年春 运营诰良好的治安秩序。

自 11 月起,上海南站派出所

陆续接到群众举报, 称位于龙川 北路的一家"票务中心"加价出售 长途客运车票。接到举报,警方立 即根据报案信息找到了这家"票 务中心", 并组织警力对其排摸。 经调查发现,该"票务中心"雇佣 人员在上海南站地区及周边,以 当天长途车没有班次,能马上上 车不用等候等理由招揽旅客。在 将旅客带至中心后,由工作人员 向旅客讨要身份证号码, 通过手 机订票或直接前往长途南站窗口 买票等方式,购买长途车票,然后 再在原票价基础上加价 50 至 200 元不等的价格, 倒卖给旅客,

19日上午10时,民警找准时 机两线出击,一路在该"票务中 心"抓获违法嫌疑人李某等涉案 嫌疑人员,另一路在南站周边区 域抓获揽客的黄牛。

前,周某因涉嫌危险 驾驶罪被浦东警方 依法刑事拘留。 在网上流传的 这段视频中,一辆机 涉 动车在高架道路上 危 高速行驶,行车记录 仪画面下方所显示 险 的时间为 10 月 18 日晚,车速则在短时 驾 间内从80公里/小 驶 时飙升至最高 248 公里/小时。根据网 被 友提供线索及画面

时

刑

12月24日晚, 浦东警方依法将周 某传唤到案。周某供 述,10月18日晚,

分析比对,浦东警方

确认该视频中车辆

行驶路段为中环浦

东段近国际旅游度

假区高架,后迅速锁

定嫌疑车辆,车主信

息显示为周某。

其从宝山赶往浦东, 在驾车时加大 马力超速行驶。他承认自己当时观 测到车辆仪表盘最高时速曾显示 240公里/小时。事后,周某将这段行 车视频发在了车友微信群内。

到案后,周某对自己超速行驶 的行为表示后悔,并奉劝开快车的 驾驶员一定要引以为戒,不要拿自

己和他人的生命开 拘留,案件正在进 一步审理中。



戴天骄 周慧婕

本报记者

扫一扫 内容更精彩

98岁阿婆乡间迷路 警民设法帮她回家

本报讯(记者徐驰)前天,一 位 98 岁高龄的阿婆在乡间小路迷 了路,幸亏遇上热心群众报警求助, 民警线上线下找寻,最终帮助老人 找到了家人。

前天11时30分许,奉贤公安 分局柘林派出所接到群众报警求助 称,辖区营房村附近有名老人疑似迷 路。柘林派出所民警立即赶赴现场。

民警询问老人,可是阿婆满口 方言,无法沟通。老人身上也没有 家人的联系方式,民警便先把老人 带回了派出所,随后一边在平台发 布协查,一边给老人倒了热水,从食

堂端来饭菜,给老人充饥。老人既不 会写字,也不认字,听力也很不好, 这让民警犯了难。

民警随后灵机一动, 找来两名 来自马鞍山和安庆的群众, 尝试与 老人沟通,并在微信朋友圈内发布 了老人照片,以期寻找家人。

当天下午2时许,老人的家属 终于同派出所取得了联系。老人的 孙子王先生告诉民警,老人今年已 是98岁高龄,自己的父亲为尽孝 道,前几天,刚从老家把老人接来上 海同住。没想到,当天上午,老人出 门散步,一不小心就走远了。

91岁老伯跌入河中 热心市民下水救人

本报讯 (记者 陈浩)前天上 午,家住崇明区竖新镇大东村91 岁高龄的陈老伯不慎落入河道, 危急时刻,热心市民姚先生及时 下河救人,对老人展开现场急救, 老伯已无大碍。

当时,老伯家的家政阿姨正 在附近的河边洗衣服,陈老伯跟 了出去。由于他年事已高, 突然犯 起迷糊,行走过程中跌入了附近 的河道中。老伯面部朝下浸泡在 冰冷刺骨的河水中,随着水流漂 至河道中央。正在洗衣服的阿姨 见状,赶忙呼救。

正好涂经此处的市民姚先生 听到呼救,脱下上衣和鞋子,纵身 跳入河中。因为冬装浸水后十分厚 重,姚先生把老伯拉至岸边十分艰 难。最终众人合力,将老伯拉上岸。

此时,老伯呼吸微弱。姚先生 运用以前所学的急救知识,清除 老伯口腔中的异物, 并为其做起 心肺复苏。很快,老伯的呼吸恢复

据悉,因救援及时,老伯目前 已脱离危险,经过休息,身体已无 大碍。事后,陈老伯的家人向热心 市民姚先生表示了感谢。

上海市经济管理学校 重视人文素养 引领人生发展 www.sems.cn